

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૬-૬-૨૦૧૩, ગુરુવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

પેટાચૂંટણીના સૂચિતાર્થ કોંગ્રેસનાં વળતાર પાણી

ઉત્ક્રાંત અને તાપથી શેકાઈ રહેલા ગુજરાતની પ્રજાએ બે લોકસભાની અને ચાર વિધાનસભાની એમ કુલ છ બેઠકોની પેટાચૂંટણીમાં ભાજપ તરફી મતદાન કરી એનો મિજાજ સ્પષ્ટ કરી દીધો છે. આ છ એ છ બેઠકો પર કોંગ્રેસનો પંજો ઢાલી હોવા છતાં પેટાચૂંટણીમાં એને તદ્દન વિપરીત પરિણામો જોવાયારો આવ્યો છે. જોકે પેટાચૂંટણીઓમાં સામાન્ય રીતે સત્તાધારી પાર્ટીને અનુકૂળ રહેવાનું જ શાણા મતદારો શ્રેયસ્કર માનતા હોય છે; ઉત્તરપ્રદેશ અને પશ્ચિમ બંગાળ તથા મહારાષ્ટ્રમાં સત્તાધારી પાર્ટીના જ ઉમેદવારો વિજયી નીવડ્યા છે. એથી ભાજપના કર્ણધારો માટે આ પ્રકારનો વિજય અણધાર્યો ન ગણાય. અલબત્ત, પ્રજાને વિધાનસભાની ચૂંટણી વખતે મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને બે તૃતીયાંશ બહુમતી કરતાં થોડી ઓછી બેઠકો આપી હતી એ કસર આ પેટાચૂંટણીનાં પરિણામોથી પુરાઈ જવાથી સત્તાધારી પક્ષને વિજયોત્સવ મનાવવાનો વાજબી અધિકાર પ્રાપ્ત થયો છે. પ્રણાલી મુજબ પેટાચૂંટણીમાં રાષ્ટ્રીય નેતાઓ પ્રચારકાર્યમાં જોતરવાની તસદી લેતા નથી. નરેન્દ્ર મોદીએ એ મુજબ જાતે પ્રચારકાર્યમાં જોડાયા વિના દૂર રહ્યાં રહ્યાં આ છ બેઠકોના ચૂંટણી જંગમાં પક્ષના ઉમેદવારોની જીત સુનિશ્ચિત કરી હતી, એ બાબતથી નોંધ પણ લેવી જ રહી. એથી તદ્દન ઉલટું, બિહારની મહારાજગંજ લોકસભાની પેટાચૂંટણીમાં નીતીશકુમાર જાતે પ્રચાર કરવા નીકળ્યા હતા છતાં એ બેઠક જદ (યુ)ને ગુમાવી પડી છે. લાલુપ્રસાદ આ ચૂંટણીને 'સેમી ફાઈનલ' સાથે સરખાવીને ૨૦૧૪ની ફાઈનલ જીતી લેવાના સંકેત તરીકે ઓળખાવે છે. લોકસભાની પેટાચૂંટણી બેઠક કોંગ્રેસના ધૂંવાધાર નેતા વિહલ રાઉડિયાના કબજામાં હતી. ગત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં રાઉડિયા પિતા-પુત્ર અનુક્રમે ધોરાજી અને જેતપુર બેઠકો પર કોંગ્રેસી ઉમેદવારો તરીકે વિજયી નીવડ્યા હતા. વિહલ રાઉડિયાને પાર્ટીએ એમના રાજકીય પ્રભાવને અનુરૂપ મહત્વ ન આપ્યું એથી નારાજ થઈ એમણે કોંગ્રેસને રામ રામ કરી પુત્ર જયેશ સાથે ભાજપનું શરણું સ્વીકાર્યું હતું. એમનો આ શરતી પ્રવેશ ભાજપને ક્યોયો છે. લેઉવા પાટીદાર સમાજ પર જબરદસ્ત પકડ ધરાવતા આ સહકારી અગ્રણીએ પક્ષપલટો કર્યા પછી પોતાની લોકસભાની બેઠક ઉપરાંત એ વિસ્તારની બે વિધાનસભાની બેઠકો જિતાડી પોતાનું વજૂદ અને લોકપ્રિયતા યથાવત્ રહ્યાં હોવાની પ્રતીતિ કરાવી છે. ધોરાજીની બેઠક પર ભાજપના નીવડેલા નેતા પ્રવીણ માકડિયા જીતી ગયા છે. કોંગ્રેસે આ ત્રણે ત્રણ બેઠકો પર પોતાના કબ્જા જાળવી રાખવા આકાશ પાતાળ એક કર્યાં હોવા છતાં એનો કારમો પરાજય થયો છે. અર્જુન મોઢવાડિયા માટે પાર્ટીમાં મોઢું બનાવવું મુશ્કેલ પડે એવી વસમી પરિસ્થિતિ સરજાવા પામી છે. આ બેઠકો એમના મતદાનની બેઠકો હતી, અને પોરબંદરની વિધાનસભાની બેઠક તો તેઓ પહેલાંથી હારી ચૂક્યા છે. અર્જુન મોઢવાડિયા જેવી જ નામોશી કોંગ્રેસના કોળી આગેવાન અને સાંસદ સોમાભાઈ ગાંડાભાઈ પટેલને મળી છે. ગત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં હારીકમાંડના આદેશને માન આપી તેઓ લીબડીની વિધાનસભાની બેઠક પરથી ચૂંટણી લડ્યા હતા. આ બેઠક જીત્યા છતાં પાર્ટીના આદેશથી એમણે લોકસભાની બેઠક જાળવી રાખતાં અહીં પેટાચૂંટણી કરી પડી હતી. એમની વગનો લાભ ઉઠાવવા પાર્ટીએ એમના સુપુત્રને જ આ બેઠક પર ઉમેદવાર બનાવ્યા હતા છતાં કોંગ્રેસ આ બેઠક જાળવી શકી નથી. આવું જ પૂર્વ પેઠીની આદિવાસી જનજાતિની મોરવાહડક વિધાનસભા બેઠકમાં અને ઉત્તર ગુજરાતના બનાસકાંઠાની લોકસભાની બેઠકમાં બંધાવવા થયું છે. દિવંગત નેતાઓના પરિવારમાં જ ટિકિટ આપી દઈ સહાનુભૂતિ ઓળવી લેવાની કોંગ્રેસની મંશા અપૂરી રહી ગઈ છે. કોંગ્રેસે એનો પરંપરાગત 'હોલ્ડ' ગુમાવી દીધો છે અને પેટાચૂંટણીની તમામ બેઠકો જ અગાઉ કોંગ્રેસના કબજામાં હતી ત્યાં નરેન્દ્ર મોદીનો ભગવો હલેરાયો છે. કોંગ્રેસ માટે આ આવનારા માઠા દિવસોની અંધાણી જ લેખારો. ભાજપ માટે હરખાવનું એક વિશેષ કારણ પણ છે: નીતીશકુમારના ઉમેદવાર બિહારની મહારાજગંજની બેઠક પર લાલુપ્રસાદ યાદવના ઉમેદવાર સામે હારી ગયા છે. લાલુના ઉમેદવાર પ્રમુખશાહ સિંહ જદ (યુ)માંથી પક્ષપલટો કરીને રાષ્ટ્રીય જનતા દળમાં જોડાયા હતા. નીતીશકુમારની પાર્ટી એના ઉમેદવારને ભાજપનું સ્થાનિક ગઠબંધન મુજબ અપેક્ષિત સમર્થન નહીં મળ્યું હોવાની ભુમરાજ મચવાની રહી છે. આમ આડકતરી રીતે સમગ્રપણે નરેન્દ્ર મોદીનો જ હાથ અધર રહ્યો છે!

તાલિમ માટે શિક્ષકોને સમયસર હાજર થવા આદેશ પણ વિષય નિષ્ણાત ૪૫ મિનિટ મોડા પડયા શિક્ષકોએ સૂત્રોચ્ચાર કરતાં તાલિમ ભવનમાં પોલીસને બોલાવવી પડી

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર સે-૧૨ માં આવેલ જીસીઆરટીમાં આજે તાલિમ માટે આવેલા શિક્ષકો અને સંસ્થાના કર્મચારીઓ વચ્ચે થયેલા શાબ્દિક યુદ્ધને શાંત કરવા માટે પોલીસને દરમિયાનગીરી કરવાની ફરજ પડી હતી.

ગાંધીનગરમાં વિશ્વ પર્યાવરણ દિને કાર્યશિબિર યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગુજરાત પ્રદુષણ નિયંત્રણ બોર્ડ દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિનની ઉજવણીના ભાગરૂપે ગાંધીનગર ખાતે કાર્યશિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યશિબિરનું ઉદઘાટન કરતાં અત્ર અને નાગરિક પુરવઠા મંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગલસાએ કહ્યું કે, વિશ્વ પર્યાવરણ દિનનું થીમ "લ્હો રીફ ઓફ ડ્યુક્લિયુશન ઇન્ફોર્મેશન" રાખવામાં આવ્યું છે જે આજના આધુનિક પરિસ્થિતિમાં ખૂબ જ સાર્યક છે. આપણે અનાજનો બગાડ અટકાવીએ અને લોકોને અત્ર બગાડતા અટકાવવા પ્રેરિત કરીએ તો કુદરતી સંશાધનોનો બગાડ અટકશે અને સમૃદ્ધ પર્યાવરણ જાળવી શકીશું.

૬૫૮૯૫ ડિગ્રી એન્જિ. બેઠકો માટે કુલ ૭૦૦૭૪ પ્રવેશ ફોર્મ

અમદાવાદ, તા. ૫ ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહના પરીણામ બાદ એન્જિનીયરીંગ અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશનની પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશનની સમય મર્યાદા પૂર્ણ થઈ ચુકી છે. જેમાં રાજ્યભરની ૬૫૮૯૫ બેઠકો માટે કુલ ૭૦૦૭૪ ફોર્મ ભરાયા હતા. જેમાંથી ૬૦૦૭૪ ફોર્મને માન્ય રાખવામાં આવ્યા છે. પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ રાજ્યમાં ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહનું ૯૨.૫૬ ટકા જેટલું ઉંચું પરીણામ જાહેર થયું હતું. જેમાં પછી રાજ્યની એન્જિનીયરીંગ કોલેજોમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી હતી.

મુજબ નર્મદા જિલ્લામાંથી તાલિમ માટે બોલાવાયેલ શિક્ષકો ૧૫ મિનિટ મોડા પડતાં મામલો શરૂ થયો હતો અને પછી શિક્ષકોના ડી.એ.ડી.એ.ના બિલને લઈ આ મામલાએ ઉગ્રતા ધારણ કરી હતી. આ શિક્ષકોને તાલિમ આપવા માટેના વિષય નિષ્ણાત ૪૫ મિનિટ મોડા પડયા હતા તેવી શિક્ષકોની રજુઆત વખતે અપડાઉનમાં મોડું થાય તેવી દલીલ કરવામાં આવતાં શિક્ષકોએ જણાવ્યું હતું કે અમે નર્મદાના અંતરિયાળ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી આવીએ છીએ તો મોડું થાય એ સ્વાભાવિક છે.

ઉદ્ગમ ટ્રસ્ટ દ્વારા બાળ સર્જનાત્મક શિબિર યોજાઈ

ઉદ્ગમ ટ્રસ્ટ દ્વારા બાળ સર્જનાત્મક શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પર્યાવરણ તજજ્ઞશ્રી પ્રો. અશોક શાહે કૃતિ, અત્ર અને પર્યાવરણ વિષે તથા પર્યાવરણ મિત્ર શ્રી મહેશ પંડ્યાએ કુડ પ્રીન્ટ વિષે ચાલીરૂપ પ્રવચન આપી આધુનિક પરિસ્થિતિમાં આ વિષયવસ્તુનું મહત્વ શિબિરાર્થીઓને સમજાવ્યું હતું. મંત્રીશ્રીઓના હસ્તે ગુજરાત પ્રદુષણ નિયંત્રણ બોર્ડના વિવિધ પ્રકાશનોનું લોકાર્પણ તથા કન્સેપ્ટ ઓટો રીવ્યુ કરવાની યોજનાનું લોન્ચિંગ કરવામાં આવ્યું હતું.



બેટસમેન ફટી ગયો લાગે છે... ચોથી ઓવરના છેલ્લા બોલે કેચ આપવાનો હતો... અત્યારે નહીં!!!

સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજ સેવા અને ઈન્ફોસીટી સ્કૂલ દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૫ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજ સેવા સંસ્થાના સંયુક્ત ઉપક્રમે વિશ્વ પર્યાવરણ દિન નિમિત્તે બાલવિશ્વ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બાલ વિશ્વ સ્પર્ધામાં એ-ગ્રુપમાં મૈત્રી લીમ્બાચિયા, ફનીબાન, પ્રેષા ટોલીયા, બી- ગ્રુપમાં આકાશી જાની, વિની પટેલ, નીલ શાહ, સી- ગ્રુપમાં નીધિ પટેલ, રમેશભુત, આદિત્ય કંસારા, ડી- ગ્રુપમાં પુષ્ટી, કિષ્કા ચૌહાણ, આર્યા ટોલ્યાએ નંબર પ્રાપ્ત કર્યો. જેઓને સ્કૂલ બેગ, વોટરબેગ તથા વનવિભાગ દ્વારા પ્રાણીઓના આપવામાં આવ્યાં હતાં.

બાળકોને પર્યાવરણનું મહત્વ સમજાવવા જણાવ્યું હતું કે આપણે સૌ વૃક્ષારોપણ કરીને વૃક્ષોનું જતન કરીશું અને પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ નહી કરીએ એવી બાળકોને સમજ આપી હતી. ભાગ લીધેલ શિબિરાર્થી મૌનિલ ઓઝા અને ચૈતાએ શિબિરના પ્રતિભાઓ આપ્યા હતા. ભાગ લીધેલ બાળકોને સંસ્થા દ્વારા સર્ટિફિકેટ આપવામાં આવ્યા હતા. શિબિરાર્થી રાજ સોલંકીએ સૌનો આભાર માન્યો હતો. સંસ્થાના મેનેજર સંજય પટેલ અને ભુમિને સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે પણ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.



બાળકોને પર્યાવરણનું મહત્વ સમજાવવા જણાવ્યું હતું કે આપણે સૌ વૃક્ષારોપણ કરીને વૃક્ષોનું જતન કરીશું અને પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ નહી કરીએ એવી બાળકોને સમજ આપી હતી. ભાગ લીધેલ શિબિરાર્થી મૌનિલ ઓઝા અને ચૈતાએ શિબિરના પ્રતિભાઓ આપ્યા હતા. ભાગ લીધેલ બાળકોને સંસ્થા દ્વારા સર્ટિફિકેટ આપવામાં આવ્યા હતા. શિબિરાર્થી રાજ સોલંકીએ સૌનો આભાર માન્યો હતો. સંસ્થાના મેનેજર સંજય પટેલ અને ભુમિને સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે પણ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.

પહેલા વરસાદના માનમાં આ ભજિયાનો પ્રોગ્રામ થાય તો મજા પડી જાય... એમાંય જો આ 'જયાફત' બારોબાર બીજાના ઘરે ગોઠવાય તો તો એની મોજ કંઈ ઓર જ હોય છે...!!

લાલાકાકાએ હાથ ઉપરનો પાટો બતાવી કહ્યું 'પનુભાઈ, પહેલો વરસાદ મન વાગ્યો...'... ને એમની વાત ન સમજતા અમે અચાનક આવી પડેલા વરસાદથી બધવાઈ જઈએ તેમ મૂંઝાઈ ગયા

આજે જરા ઉલ્ટું થયું... સવારના પોરમાં લાલાકાકા રાંબેતા મુજબ અમારા ગાંધી આવીને, એમની મજબૂત આદત સે મજબૂર હાઈવોલ્યુમમાં 'પનુભાઈ, ધરમાં છો કે નહીં વાર...' એવી પીપ... પીપ... વગર તે પહેલાં, ઓટલે બેઠેલા અમે જ કહી દીધું: "પધારો, અંકલ... પનુભાઈ હાજર છે!!" આપણે રસ્તે ચાલ્યા જતા હોઈએ અને કોઈ અંધાણ વિના અચાનક જ વરસાદ તૂટી પડતા આપણે "હવે શું કરવું?" એમ વિચારી કેવા બધવાઈ જઈએ છીએ... બસ, એમ જ અમારી સામી પીપ... પીપ... વાગી તે સાંભળી રેડ અંકલ ચમકી ઉઠ્યા... થોડા બધવાઈ ગયા. કદાચ એમને પોતાની હાઈ વોલ્યુમ પીપ... પી... વગાડવાની તડ આજે ના મળી તેથી "શોક" પણ લાગ્યો હોય એવું લાગ્યું!! ને પછી "તમેય શું પનુભાઈ..." કહેતા એમણે ગાંધી છોડી, આગળથી, ઓટલા આરોહણ કર્યું... "કાકા, કોઈ વાર ધરમમ બેટ્સમેનને ગુલાવી નામી, આઉટ કરવાની મજા આવે, હોં..." "હા... હા..." કરતાં

લાલાકાકા હસી પડ્યા ને હિંચકે ગોઠવાયા... "અરે, અંકલ આ શું?" અચાનક અમારું ધ્યાન એમના "ઈન્જઈ" થયેલા આને કે પાટો બાંધેલા હાથ ઉપર જતાં અમે ચિંતિત સ્વરે પૂછ્યું: "કોઈની જોડે મારામારી થઈ કે શું?" "ના... પનુભાઈ, ના..." "તો...? અંકલ, તમે કિકેટ તો રમતા નથી. પણ એના ફિક્સીંગની રમતમાં કોઈની જોડે જામી ગયેલી કે શું?" "તમેય શું, પનુભાઈ..." અંકલ અકળાયા: "ગમે તેવી કલ્પનાઓ ના કરો અમારી આ ઈજા વિશે..." "તો પછી આ ઈજા - આ પાટો?" લાલાકાકા મગનું નામ મરી પાડતા ન હતા એટલે વાત જાણવાની અમારી ઈતેજારી વધતી જતી હતી. માનવ મનનું આવું જ હોય છે ને? જે વાત ઠૂપાવાય તેના વિશે જાણવા એ ધમપછાડ કરવા માટે છે... "આ તો ખાનગી બાબત છે" એમ કહીને કોઈ વાત ઠાળે તો તો પછી એના વિશે માહિતી ન મળે - એ વાત શું છે તેથી ખબર ના પડે ત્યાં સુધી આપણું મનમર્કટ ઝપેતુ નથી... એ વાત જાણવાની આતુરતા - ઉચ્ચકતા શમે નહીં ત્યાં

એને અને તમારા હાથના પાટોને શો સહજ સ્વભાવની આ નબળાઈનો લાભ લઈને ઘણાં લોકો જાણી જોઈને વાત સહેજ વહેતી મૂકે ને પછી "જવા દો ને હવે... વાતમાં કંઈ દમ નથી..." કહી ચુપ થઈ જાય... સામાજાણને ચટપટી જગાવવા ને એને બેચેન કરી મૂકવાની મજા લેવા માટે જ સતો!! લાલાકાકા પોતાને શું બુધું છે તે બોલ્યા નહીં એટલે અમે પુનઃ પ્રશ્ન કર્યો: "કાકા, આ શું વાગ્યું?" "પનુભાઈ, આ તો મૌસમનો પહેલો વરસાદ મને વાગ્યો..." "શું?" અંકલની અગળ વાણી અમને સમજાઈ નહીં. "હા... પનુભાઈ, મૌસમનો પહેલો વરસાદ વાગ્યો... પણ તોયે મને એ વહાલો વહાલો લાગ્યો..." કાકા તો કવિતા કરવા માંડ્યા. "અંકલ, ધધમાં નહીં, ગધમાં કહો તો એકોટલી તમને હાથે થયું છે શું?" "પનુભાઈ, કાલે રાત્રે અચાનક ગાજવીજ અને વીજળીના કણક ભડકા સાથે જોરદાર વરસાદ તૂટી પડેલો કે નહીં?" "હા..." "ને આપો દિવસ કેવો બાક, ઉકળાટ હતો... હતો કે નહીં?" "હા... પણ લાલાકાકા,

જીવનમાં ઘણીવાર ઉમર - મોટાઈનાં મ્હોરોં ઉતારીને નાના બની જવાનીય મોજ છે, હોં... આપણે બધા આંચળા કોરાણે મૂકી, જેવા છીએ તેવા કુદરતના શરણે થોડીવાર જતા રહીએ એમાં જે આનંદ મળે છે - જે સુખની અનુભૂતિ થાય છે તે દુનિયાની કોઈ સંપત્તિનું સુખ આપી શકતું નથી..." "આવે જ... બહુ વાગ્યું નથી એ સાડું થયું... પણ લાલાકાકા, તમે આમ નાના છોકરાંઓની માફક છે..." "બસ ત્યારે... કેવું લાગ્યું માડું પ્રવચન, પનુભાઈ?" "કાકા, તમે આવું સરસ..." "અલ્યા ભાઈ, આ તો મને વાગ્યું છે એટલે તમે પૂછશો ને પાછા ટકોર કરશો કે કાકા, તમારાથી આવું નાના બાળક જેવું થાય એટલે તમને જવાબ આપવામાં કામ લાગશે એવું વિચારી, અગાઉ ક્યાંક વાંચેલા વાક્યો યાદ કરીને આવ્યો છું..." કહેતા લાલાકાકા ખડખડાટ હસી પડ્યા... અમારાથી પણ બોલાઈ જાયું: "વાહ, અંકલ... આપકા બી જવાબ નહીં!!" ત્યાં જ હસવાનું રોકી અંકલે ઘડકો કર્યો: "પનુભાઈ, મારી વાતમાં મજા પડી હોય તો..." "એક કપ યા હો જાય..."

ગુરુવારની ગપસપ - પ્રકાશ લાલા

"આવે વરસાદ... જેબરિયો પસાદ... ઉની ઉની રોટલી ને કારેલાનું શાક..." ગાતા ગાતા વરસાદમાં ન્હાવા દોડી જાય એ તો બહુ કહેવાય, હોં! "પનુભાઈ, હું વરસાદમાં ફક્ત નહાયો જ હતો... પેલું તમે કહ્યું એવું છોકરાં જેવું કશું ગાયું ન હતું..." "પણ અંકલ..." "પનુભાઈ..." અમને વચ્ચે જ અટકાવી લાલાકાકા બોલ્યા: "પનુભાઈ, અત્યારે થાય છે કે કાલે રાત્રે નહાતાં નહાતાં એવું ગાયું હોય તો ઓર મજા પડત... પનુભાઈ,

ઉમા સંસ્કાર તીર્થ ચંદ્રાલાનું ગૌરવ

ગાંધીનગર, તા.૪ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ, ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨૩માં આવેલી કડી સર્વ વિદ્યાલય સંચાલિત એમ.બી. પટેલ અંગ્રેજી માધ્યમની શાળાની વિદ્યાર્થીની બતુલ સબીરભાઈ વોરાએ ધોરણ-૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષામાં ૯૯.૦૪ પર્સન્ટાઈલ સાથે ૮૨.૫૫ ટકા મેળવી ગાંધીનગરમાં પ્રથમ નંબર મેળવ્યો છે. શાળાના આર્ટ્સ વિભાગનું ધો-૧૨નું ૧૦૦ ટકા પરિણામ આપ્યું છે. સંસ્થાના ટ્રસ્ટી મનુભાઈ પટેલ અને શાળા પરીવારે દિપલબા ઝાલાને અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

કેનાલના આપઘાત અટકાવવા પોલીસનું મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન'

સ્પુસાર્થક પોઈન્ટ કેનાલ પાસે મોટા હોર્ડિંગ્સ લગાવાશે : બે મનોચિકિત્સકોના લખેલા નંબર પર કોલ કરશે તો આપઘાત કરનાર વ્યક્તિનું કાઉન્સિલીંગ કરીને પાછો વાળી દેવાશે

ગાંધીનગર, તા.૪ નર્મદા કેનાલમાં આપઘાતના બનાવોમાં દિનપ્રતિદિન ચિંતાજનક વધારો થઈ રહ્યો છે ત્યારે આપઘાત કરવા કેનાલ સુધી પહોંચી ગયેલા વ્યક્તિઓનું કાઉન્સિલીંગ કરીને તેને આપઘાતનો રસ્તો છોડી જઈ શકાવાનો મુલ્ય વિશે સમજાવશે. કેનાલ બહાર હોર્ડિંગ્સ લગાવીને મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન' શરૂ કરવામાં આવશે. આ હોર્ડિંગ્સમાં બે મનોચિકિત્સકોના મોબાઈલ નંબર હશે જે કોલ કરનાર વ્યક્તિનો નિર્ણય તોડીને કાઉન્સિલીંગ કરી નવો રાહ ચિંધશે...!

ગાંધીનગર જિલ્લા વિસ્તારમાંથી પસાર થતી નર્મદા કેનાલમાં ઝંપલાવીને આપઘાત કરવાના કિસ્સાઓ દર એકાદ-બે દિવસે પોલીસ ચોપડે નોંધાય છે. આ બનાવોને નિયંત્રિત કરવા માટે જિલ્લા પોલીસે એક મિશન શરૂ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. 'જિંદગી હેલ્પલાઈન' શિર્ષકના આ મિશન હેઠળ આપઘાત કરવા કેનાલ સુધી આવી પહોંચેલી વ્યક્તિનું કાઉન્સિલીંગ કરીને જીવવાની આશાઓ પુરવાનું કામ કરવામાં આવશે. કેનાલના બ્રીજ પર મોટા મોટા હોર્ડિંગ્સ લગાડવામાં આવશે જેમાં અમદાવાદના બે મનોચિકિત્સકોના નંબર લખવામાં આવ્યા હશે જે નંબર પર કોલ કરવામાં આવશે તે વ્યક્તિને અમુલ્ય જિંદગી જીવવાનું કહી તેના દુખોનું સમાધાન કરવાના રસ્તાઓ બતાડવામાં આવશે. પોલીસના આ પ્રયોગ દ્વારા ૧૦માંથી માત્ર બે વ્યક્તિ પણ કોલ કરીને પોતાની જિંદગી બચાવશે અને પોલીસને જિંદગી બચાવવામાં સફળતા મળશે તો પણ મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન'નું એક એચીવમેન્ટ ગણાશે.

સામાન્ય પ્રવાહ : ગ્રેડ વાર રિઝલ્ટનું ચિત્ર...	
ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ સામાન્ય પ્રવાહનું પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. સામાન્ય પ્રવાહમાં ૫૧૭૪૦૦ વિદ્યાર્થી નોંધાયા હતા જે પૈકી ૫૧૨૮૧૧ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સામાન્ય પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.	
નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૫૧૭૪૦૦
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૫૧૨૮૧૧
એ વન ગ્રેડ	૮૧
એ ટુ ગ્રેડ	૬૪૮૩
બી વન ગ્રેડ	૪૭૪૫૮
બી ટુ ગ્રેડ	૧૦૫૧૪૭
સી વન ગ્રેડ	૧૦૬૭૮૧
સી ટુ ગ્રેડ	૪૫૪૮૧
ડી ગ્રેડ	૨૯૨૫૨
ઈ વન અને ઈ ટુ	૧૭૨૧૮૮
ટકાવારી	૬૬.૪૩
વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ગ્રેડ વાર પરિણામ.....	
ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ વ્યવસાયલક્ષીનું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું જે ૭૪,૦૩૮ ટકા રહ્યું છે. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ૨૨૭૪ વિદ્યાર્થી નોંધાયા હતા જે પૈકી ૨૨૬૫ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.	
નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૨૨૭૪
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૨૨૬૫
એ વન ગ્રેડ	૧
એ ટુ ગ્રેડ	૪૬
બી વન ગ્રેડ	૩૬૫
બી ટુ ગ્રેડ	૬૦૪
સી વન ગ્રેડ	૪૮૨
સી ટુ ગ્રેડ	૧૧૭
ડી ગ્રેડ	૫૧
ઈ વન અને ઈ ટુ	૫૮૮
ટકાવારી	૭૪.૦૩

દહેગામના સાંપા ગામના યુવાનનો શંકાસ્પદ મૃતદેહ મળતા ચકચાર

દહેગામ, તા.૪ દહેગામ તાલુકાના સાંપા અને મોસમપુરા ગામની વચ્ચે તળાવથી થોડે દૂર સાંપા ગામના યુવકનો વહેલી સવારે મૃતદેહ મળી આવતા ભારે ચકચાર મચી જવા પામી હતી. દહેગામ પોલીસે આ મામલે અકસ્માતે મોતનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

પોલીસ સૂત્રો પાસેથી મળેલી માહિતી અનુસાર દહેગામ તાલુકાના સાંપા ગામના મૂળ રહેવાસી અને હાલમાં બંસીની ચાલી નરોડા રોડ અમદાવાદ ખાતે રહેતા અમુતભાઈ બાબુભાઈ મેસરીયા ગત રોજ પોતાના મૂળ વતન સાંપા ગામ ખાતે કોઈ કામ અર્થે આવ્યા હતા. જેમનો મૃતદેહ વહેલી સવારે સાંપા અને મોસમપુરા ગામની વચ્ચે આવેલા તળાવથી આશરે ૨૫ થી ૩૦ ફૂટના અંતરે મૃતદેહ પડ્યો હતો. આસપાસના રહીશો વહેલી સવારે કામકાજ અર્થે બહાર નિકળતા આ મૃતદેહ નજરે પડતા વાયુવેગે ચર્ચા વહેતી થઈ ગઈ હતી. આ શંકાસ્પદ મોત અંગે પરીવારજનો ભારે ચિંતિત બન્યા હતા. શંકાસ્પદ હાલતમાં મળી આવેલ મૃતદેહને દહેગામ આરોગ્ય કેન્દ્રમાં પોસ્ટ મોર્ટમ માટે મોકલી આપ્યો હતો. દહેગામ પોલીસે આ મૃત્યુ અંગે અકસ્માત મોતનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

બે વર્ષથી નાસતો ફરતો રીઢો કેબલ ચોર ઝડપાઈ ગયો

ગાંધીનગર, તા.૪ ગાંધીનગર શહેર તથા આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ભોરકુવા પાસેથી કેબલ વાહરની ચોરી કરીને ભંગારમાં વેચી દેતા કેબલ ચોરની ટોળકી વર્ષ ૨૦૧૧ માં ઝડપાઈ હતી આ કેબલ ચોરીના ગુનામાં કલોલ તાલુકાના મુબારકપુર ગામના જયેશ જયુભાઈ નામના શખ્સનું પણ નામ ખુલવા પામ્યું હતું. બે વર્ષથી આ કેબલ ચોર શખ્સ નાસતો ફરતો હતો. દરમિયાન આજે સેક્ટર-૭ પોલીસને ભાતમી મળતાં વોચ ગોઠવીને પોલીસે વોન્ટેડ આરોપીને ઝડપી પાડીને તેની ધરપકડ કરી લીધી છે અને સઘન પુચપરછ શરૂ કરી છે. આ શખ્સ અગાઉ પણ ઘણા ગુનાઓ કરી ચુક્યો હોવાનું બહાર આવ્યું છે.

સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી ખાતે રમતગમત અને શારીરિક શિક્ષણના અભ્યાસના ક્ષેત્રમાં રહેલ ઉજ્જવળ તકો

રમતગમત ક્ષેત્રમાં ગુજરાતના ઉજ્જવળ ભાવિ માટે ગુજરાત સરકાર દ્વારા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના દ્વારા એક મહત્વનું કદમ ઉઠાવવામાં આવ્યું છે. વર્તમાન સમયમાં અન્ય દેશો સાથે સ્પર્ધામાં ટકી રહેવા ગુજરાત સરકાર રાજ્યમાં રમતગમતની પ્રવૃત્તિઓને પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. સરકારના આવા પ્રયત્નોથી ગુજરાત રાજ્યમાં રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં યુવાનો માટે રહેલી અસંખ્ય તકો માટેના દ્વાર ખુલ્યા છે.

આ ફિલ્ડનો સૌથી મોટો ફાયદો એ છે કે રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં ઉત્તમ કારકિર્દી ઘડવા માટેની પણ અસંખ્ય તકો રહેલી છે. સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં યુવાનો માટે ઉચ્ચ કારકિર્દીલક્ષી અનેક અભ્યાસક્રમો શરૂ કરવામાં આવનાર છે. અત્યાર સુધી રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિઓ તથા શારીરિક શિક્ષણની પ્રવૃત્તિઓ શાળા સ્તરે અને કોલેજ સ્તરે જ સામાન્ય રીતે યોજાતી હતી. જેના કારણે સ્પોર્ટ્સ કોચીસ અને શારીરિક શિક્ષણ વિષયના સ્નાતકો માટે રોજગારીની તકો ઘટી ગઈ હતી. પરંતુ હવે પબ્લીક સેક્ટર ઉપરાંત પ્રાઈવેટ સેક્ટરમાં પણ આ ફિલ્ડમાં રોજગારી અને કારકિર્દીની અનેક તકો ઉભી થઈ છે.

આધુનિક સમયમાં શિક્ષણના ક્ષેત્રમાં જ્યારે ઈન્ટરનેશનલ ડે સ્કુલ્સ અસ્તિત્વમાં આવી છે ત્યારે તેમાં રમત-ગમત અને શારીરિક શિક્ષણના સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર માટેની માંગ ઉભી થઈ છે. ઉપરાંત આધુનિક સમયમાં રીક્રીએશન કલબો, ફાઈવ સ્ટાર હોટેલ્સ, મોર્ડન ટાઉનશીપ, મનોરંજન માટેના પાર્ક કોમ્પ્લેક્સ સોસાયટી તથા ઉન્ક્રુટ ક્લબની વર્લ્ડ ક્લાસ કેસીલીટી ધરાવતી બિલ્ડીંગમાં પણ સ્પોર્ટ્સ કેસીલીટી હાલમાં વિકસાવવામાં આવી રહી છે. તેમાં પણ સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર, સ્વિમીંગ પુલ એટેન્ડન્ટ, જીમ કોચ, રીક્રીએશન મેનેજર તરીકેની નોકરીની ઉજ્જવળ તકો રહેલી છે.

હાલમાં ભારતના યુવાનો માટે એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ અને સ્પોર્ટ્સ

ટુરિઝમ બંને ક્ષેત્રોમાં વિશાળ તકો રહેલી છે. એડવેન્ચર એક્ટીવીટીઝ તથા આંતર રાષ્ટ્રીય સ્તરની સ્પર્ધા આયોજનમાં તજજ્ઞ તરીકે ભૂમિકા ભજવવા આ ક્ષેત્રોના તજજ્ઞો તૈયાર કરવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના માધ્યમથી પી.જી. ડિપ્લોમા ઈન સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને પી.જી ડિપ્લોમા ઈન એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ એડમીનીસ્ટ્રેશન જેવા અભ્યાસક્રમો પણ શરૂ કરવામાં આવનાર છે, હાલ એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમનું ક્ષેત્ર રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિ અને રમતનું જ્ઞાન નહિ ધરાવતા લોકો પાસે છે. જેને કારણે ઉન્ક્રુટ ક્લબના કાર્યક્રમો તથા તાલીમનું આયોજન થઈ શકતું નથી. આ ક્ષેત્રે અનુસ્નાતક સ્તરના અભ્યાસક્રમોનું પણ ભવિષ્યમાં સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં આયોજન કરવામાં આવશે.

તદ્ઉપરાંત સ્પોર્ટ્સ ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટના ક્ષેત્રમાં પણ વિશાળ તકો રહેલી છે. એવ્હાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સના ક્ષેત્રમાં જે વિવિધ તકો રહેલી છે તેમાં સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ, સ્પોર્ટ્સ લો, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ, સ્પોર્ટ્સ મસાજ અને એકસસાઈઝ થેરાપી તથા ફીટનેશ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં અનેકવિધ તકો પડેલી છે અને આ ક્ષેત્રે યોગ્ય તજજ્ઞોની મોટી અછત છે. આ અછતને પહોંચી વળવા શારીરિક શિક્ષણ ક્ષેત્રે થનાર સ્નાતકો માટે સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના નેજા હેઠળ શરૂ થનાર ફેકલ્ટી ઓફ એવ્હાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સમાં શરૂ થનાર વિવિધ ડિપાર્ટમેન્ટ જેવા કે સ્પોર્ટ્સ ફીઝિયોથેરાપી, સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ મેડીસીન, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ જેવા ડીપાર્ટમેન્ટમાં વિવિધ પ્રકારના અભ્યાસક્રમો શરૂ થનાર છે. ગુજરાતમાં તથા ભારતભરમાં તેની ખૂબ મોટી માંગ ઉભી થયેલ છે. જેને પહોંચી વળવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની યુનિવર્સિટીઓ સાથે પાર્ટનરશીપ કરી ભારતમાં નહીં પરંતુ વિદેશમાં પણ નોકરીની ઉજ્જવળ તકો થાય તે પ્રકારના પ્રયત્નો કરવામાં આવનાર છે.